
Francouzští studenti žádají demisi vlády

Francouzští studenti žádají demisi vlády

Paříž 26. března (zpravodaj ČTK) - Zástupci studentů z asi 60 francouzských univerzit a stovky lyceí dnes vyzvali k demisi vládu premiéra Dominiqua de Villepina a současně k dalším akcím proti jejímu spornému plánu na snížení nezaměstnanosti mladých lidí. Opětovně také požadovali stažení tohoto plánu. V prohlášení zveřejněném na závěr dvoudenního setkání v Aix-en-Provence v jižní Francii obvinili Villepina, že při prosazování plánu zvolil cestu arogance a konfrontace a vsadil na "systematickou represí sociálního hnutí".

Studenti zároveň tvrdí, že premiér vsadil na policejní násilí, a žádají "amnestii" všech mladých lidí stíhaných v souvislosti s protestními akcemi.

Účastníci shromáždění vyzvali ke generální stávce 4. dubna, pokud vláda neustoupí po protestech, které na úterý plánují odborové a studentské organizace. Prohlášení obsahuje rovněž výzvu k mladým lidem, aby ve čtvrtek blokovali silnice a železnice.

Studenti tvoří nyní nejradikálnější část fronty odporu proti plánu, jehož klíčovým prvkem je zavedení takzvané smlouvy prvního zaměstnaní (CPE), na jejímž základě bude možné propustit člověka během prvních dvou let bez udání důvodu. Smlouva je určena pro mladé lidi do 26 let. Zrušení zákona, který ji zavádí, požadují dvě třetiny Francouzů.

Náznak jednání mezi Villepinem a studenty a odboráři v pátek a v sobotu nepřinesl žádné výsledky. Hlavní studentské organizace k premiérovi odmítly jít.

Protesty proti CPE trvají už dva měsíce a často je provázejí násilnosti, kvůli nimž už bylo zadrženo několik set lidí. Někteří výtržníci už byli ve zkráceném řízení odsouzeni k trestům vězení. Na desítkách univerzit a stovkách lyceí se kvůli protestům nevyučuje.

Proti sporným metodám, jakými odpůrci CPE v řadě případů prosazují blokády škol, se dnes postavil pařížský arcibiskup André Vingt-Trois, který v poselství mladým varoval před "přízraky totalitarismu".

Proti blokádě škol dnes také v Paříži demonstrovalo několik set studentů.

Pavel Zavadil mik